

В советские времена церкви строились тайно, без огласки

Ученые нашли новое подтверждение необычному факту: многие церкви в России были построены в начале 20 века - в то время, когда уничтожались все храмы. Одна из них - Троицкая церковь, привезенная из Жигаловского района в архитектурно-этнографический музей "Тальцы".

Троицкую церковь сотрудники архитектурно-этнографического музея "Тальцы" называют самым загадочным экспонатом. Пятнадцать лет назад ее привезли из села Дядино Жигаловского района. Сведений о ней почти нет. Ученые предполагали, что церковь построили в начале двадцатого века, еще до революции. Но недавно иркутский историк Наталья Торшина нашла небольшую заметку в газете "Власть труда", датированную 17 апреля 1925 года:

- О чем нам пишут из деревни. Ни школы, ни избы-читальни нет, а церковь построили. Ребята не учатся. Молодежи почитать негде. Зато церковь не так давно выстроена. И по па пригласили. Содержат его охотно: это ведь не то, что сельхозналог платить. Подпись - "Местный".

Научный сотрудник музея Тамара Крючкова уверена: Троицкую церковь построили уже после революции. Тем более, говорит, такие случаи нередки. Например, в селе Мишелевка Усольского района храм тоже возведен в советское время. Просто тогда жители сел старались строить церкви без огласки:

- Церковь строили после революции, в советское время. Естественно, что в смутное время ее строили потихоньку, и в документах, в архивах мы и не могли найти о ней сведения.

Сейчас Троицкая церковь в экспозиции Илимского острога. Однако никакого отношения к нему, по словам сотрудников музея, она не имеет. И к тому же установлена неправильно.

- Она собрана неправильно. У нее ориентация не та. Вот сейчас южная сторона смотрит на север. И даже сейчас, если ее на том же месте воссоздать и отреставрировать, в ней нельзя службы вести, - говорит архитектор Сергей Коровкин.

В ближайшее время Троицкую церковь начнут реставрировать и перенесут в другое место. Сейчас в музее для нее проектируют новую экспозицию под названием "Тракторная". Там будут размещены также купеческие усадьбы.

На месте Троицкой церкви будет стоять Введенская из Илимска. В 30-х годах она была полностью уничтожена. Поэтому восстанавливать ее будут с нуля.

[👍 Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)

- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:

newsbabr@gmail.com

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: @babr24_link_bot
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: @bur24_link_bot
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: @irk24_link_bot
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: @kras24_link_bot
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: @nsk24_link_bot
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)